       PROTOKÓŁ Nr  2/07

z  posiedzenia  Komisji  Budżetowej  Rady  Miejskiej w Śremie

odbytego  w dniu  25 września  2007 r. o godz. 16.00 w  sali  Nr 13

Urzędu Miejskiego w Śremie, Pl. 20 Października 1.

Członkowie Komisji  obecni wg listy obecności, stanowiącej  załącznik nr 1 do protokołu. Nieobecny usprawiedliwiony radny Zdzisław Żeleźny.



   Spóźniony - radny M.Mróz i radny P.Mulkowski.

Ponadto w posiedzeniu komisji uczestniczyli:  
1. Magdalena Łagoda 
- Skarbnik Gminy Śrem,

2. Krzysztof Łożyński
- Z-ca Burmistrza Śremu,

3. Jan Mieloszyński
- Wiceprzewodniczący Rady,

4. Andrzej Szczepaniak
- Prezes PWiK w Śremie Sp. z o.o.,

5. Donat Tomczak

- Naczelnik PGN -Urząd Miejski w Śremie,

6. Radosław Łucka
- Z-ca Naczelnika PPS - Urząd Miejski w Śremie.

Kopie zawiadomień o posiedzeniu komisji, stanowią załącznik nr 2 do proto-kołu.

Porządek obrad :  
1. Informacja Burmistrza Śremu o przebiegu wykonania budżetu gminy Śrem za  I półrocze  2007 roku  oraz  informacja  o przebiegu  wykonania  planu finansowego Śremskiego Ośrodka Kultury, Muzeum Śremskiego, Biblioteki Publicznej za I półrocze 2007 roku.

2. Zaopiniowanie projektu uchwały:
a) w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie zastawu rejestrowego na udziałach Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Śre-mie Spółka z o.o.

b) w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty przy przekształcaniu prawa użytkowania wieczystego gruntu w prawo własności,

c) w sprawie zasad i trybu postępowania, udzielania i rozliczania       dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane dla obiektów zabytkowych  wpisanych do rejestru zabytków,

d) zmieniającego uchwałę w sprawie zatwierdzenia Zestawienia przychodów
i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2007 rok,

e)  w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu komercyjnego,

f) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Śrem na rok  2007,

3. Analiza stawek pobieranych przez gminę podatków oraz określenie ich   

     wysokości na rok 2008 oraz zaopiniowanie projektu uchwały:


a)  w sprawie podatku od nieruchomości,

b)  w sprawie opłaty od posiadania psów,

4. Przyjęcie planu pracy komisji do końca 2007 r.

5. Sprawy bieżące komisji.
Posiedzenie Komisji otworzył i prowadził Arkadiusz Jankowiak -Przewodniczący Komisji. Obrady rozpoczął o godz. 16.oo witając wszystkich przybyłych na posiedzenie komisji . Stwierdził, że zgodnie z listą obecności na sali jest obecnych 6 członków Komisji, przy 9 osobowym składzie, a więc komisja jest władna do  podejmowania prawomocnych decyzji.

Komisja obradowała zgodnie z porządkiem obrad.

ad. 1 Informacja Burmistrza Śremu o przebiegu wykonania budżetu gminy 
Śrem za  I półrocze  2007 roku  oraz  informacja  o przebiegu  
wykonania  planu finansowego Śremskiego Ośrodka Kultury, Muzeum 
Śremskiego, Biblioteki Publicznej za I półrocze 2007 roku, stanowi załącznik do protokołu z XV Sesji Rady - 27.09.2007 r.


Przewodniczący Komisji wspomniał, że informacja ta była przedmiotem obrad wcześniejszych posiedzeń komisji, prosząc o skrótowe przedstawienie tematu wraz z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej.

Na salę obrad przybył radny Piotr Mulkowski

Na sali obecnych 7 członków komisji.


M. Łagoda - Skarbnik Gminy przekazała, że stopień realizacji budżetu jest zbliżony, podobny jak w roku ubiegłym. 

Wykonanie za I półrocze dochodów w 2006 r.  było na poziomie 55,4% 

a w 2007 r. jest 53,2 %. Wydatki w 2006 r. wykonano - 44,7 % w 2007 r. - 54,1 % . Wydatki majątkowe wykonano niżej niż w I półroczu 2006 r. na poziomie 16% , jednak nie ma zagrożenia realizacji zadań zaplanowanych. 

Osiągnięty wskaźnik realizacji budżetu za I półrocze 2007 r. jest na poziomie jak wskaźniki osiągnięte w innych gminach. Stwierdziła, że realizacja budżetu jest prawidłowa, nie ma zagrożenia dla realizacji budżetu w 2007 r.

Realizacja budżetu jest prawidłowa, wynika to z dobrej koniunktury gospodarczej kraju. Wspomniała, że może wystąpić zagrożenie realizacji budżetu w 2008 r., ze względu na wprowadzenie przez Sejm ulgi prorodzinnej. Podatki lokalne spływają prawidłowo, są realizowane bez zakłóceń, zgodnie z planem.

Realizacja budżetu w zakresie : Przychodów i rozchodów - kredyty, pożyczki - wykup obligacji przebiega prawidłowo, jest to realizowane zgodnie z zawartymi umowami i planem. Ich wykonanie nie budzi zastrzeżeń.

Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej dot. realizacji budżetu za I półrocze 2007 r. jest pozytywna. Po raz pierwszy bez żadnej uwagi.

Dyskusja:


Radny A.Mieloszyński zapytał czy skład orzekający w RIO opiniujący realizację budżetu za 2007 r. uległ zmianie i stąd opinia pozytywna bez żadnych uwag?

Zwrócił uwagę, że w ostatnim okresie - od 2006 r. pojawiają się dodatkowe środki w trakcie roku. Taka informacja jest bardzo zadawalająca.

M.Łagoda- Skarbnik Gminy przekazała, że skład orzekający rzadko ulega zmianie. W skład wchodzą 3 osoby zajmujące się daną jednostką budżetową, są to zazwyczaj stałe osoby.

Zwróciła uwagę, że RIO ciągle otrzymuje dodatkowe wytyczne - wyjaśnienia w danych sprawach, a więc trudno wyrokować jaka będzie opinia, ponieważ ten sam skład osobowy po pewnym okresie może w danej sprawie zająć inne stanowisko.


Na tym dyskusję zakończono.

Na salę obrad przybył radny Marcin Mróz,

na sali obecnych 8 członków komisji.

ad. 2  Zaopiniowanie projektu uchwały:

a) w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie zastawu rejestrowego na udziałach Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Śremie Spółka z o.o.


Projekt uchwały przedstawił A.Szczepaniak - Prezes PWiK w Śremie Sp. z o.o. informując, że zgodnie z treścią uchwały Nr 98/XI/07 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 28 czerwca 2007 r. w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie zastawu rejestrowego na udziałach Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Śremie Spółka z o.o., wyrażono zgodę na ustanowienie zastawu rejestrowego na udziałach w wysokości 10,67 %, tj. 8580 udziałów o łącznej wartości nominalnej 4290000 zł Gminy Śrem w Przedsiębiorstwie Wodociągów i Kanalizacji w Śremie Spółka z o.o. Zastaw ten stanowił zabezpieczenie spłaty pożyczki, kary umownej i odsetek przeznaczonej na rozbudowę i modernizację oczyszczalni ścieków w Śremie, a jego wartość wynikała z kwoty pożyczki, kary umownej i odsetek. Wartość zastawu wynikała ze wstępnych ustaleń poczynionych z Narodowym Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.


W dniu 14 sierpnia 2007 r. Zarząd Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej wyraził zgodę na udzielenie Przedsiębiorstwu pożyczki w wysokości do 3850000 zł na realizację 
ww. przedsięwzięcia. Warunkiem udzielenia pożyczki jest zabezpieczenie spłaty pożyczki, odsetek i ewentualnych kar umownych, a jedną z form zabezpieczenia jest sądowy zastaw rejestrowy na udziałach Gminy Śrem 
w Przedsiębiorstwie, w wysokości 21,62 % udziałów tj. 17392 udziałów 
o łącznej wartości 8696000 zł.

Dodatkowe informacje przedstawione przez Prezesa na posiedzeniu komisji zostały zawarte w informacji, stanowiącej załącznik do nr 3 protokołu.

Następnie w imieniu Burmistrza złożył autopoprawkę prosząc o zmianę zapisu w ostatnim akapicie uzasadnienia : wysokość udziałów wynosi 21,62 % o łącznej wartości 8696000 zł, a nie jak podano 21,52 %  o wartości 8969000 zł.

K. Łożyński - Z-ca Burmistrza dodał, że jest to dobry i szybki sposób na pozyskanie środków na realizację zadania. Wspomniał, że wcześniej, w poprzednich latach takie uchwały były już podejmowane.

Dyskusja:

Głos zabrał radny A.Mieloszyński - zapytał na jaki okres czasu wyrażamy zgodę na ustanowienie zastawu rejestrowego na udziałach Przedsiębiorstwa?

Odp. udzielił A.Szczepaniak przedstawiając procedurę związaną z ustanowie-niem zastawu. Przekazał, że Rada podejmując tą uchwałę wyrazi zgodę na ustanowienie zastawu rejestrowego na udziałach Przedsiębiorstwa na okres 3 lat. Po spłaceniu zobowiązania Przedsiębiorstwo występuje do NFOŚiGW o poświadczenie, że została pożyczka spłacona i wówczas zastaw rejestrowy ze Sądu zostanie wycofany.

Na tym dyskusję zakończono.


Komisja Budżetowa w obecności 8 członków Komisji 8 głosami "za" - jednogłośnie przedłożony projekt uchwały wraz ze zgłoszoną autopoprawką zaopiniowała pozytywnie.

b) w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty przy przekształcaniu prawa użytkowania wieczystego gruntu w prawo własności,


Projekt uchwały przedstawił Donat Tomczak - Naczelnik PGN przekazując , że projekt dot. wyrażenia zgody na udzielenie 95 % bonifikaty od opłaty za przekształcenie w prawo własności, prawa użytkowania wieczystego gruntu zabudowanego budynkiem mieszkalnym, położonego w Śremie przy ul. Stefana Grota Roweckiego, oznaczonego jako działka 2212/67, o powierzchni 204 m2, zapisanego w księdze wieczystej nr KW 36150 prowadzonej w Sądzie Rejonowym w Śremie.



Wspomniał, że ustawa z dnia 29 lipca 2005 r. o przekształceniu prawa użytkowania wieczystego w prawo własności określiła zasady tego przekształcania oraz  sposób ustalania opłaty. W myśl przepisów ustawy, właściwy organ, w tym wypadku Burmistrz, za zgodą Rady, może udzielić bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności, jeżeli nieruchomość jest zabudowana na cele mieszkaniowe lub przeznaczona pod tego rodzaju zabudowę. 



Przekazał, że w oparciu o wcześniejsze regulacje prawne gmina Śrem dokonywała uwłaszczenia, z bonifikatą od opłat, osób fizycznych posiadających w użytkowaniu wieczystym nie tylko grunty przeznaczone pod zabudowę mieszkaniową lecz grunty o różnym przeznaczeniu. Ponadto bonifikata taka udzielona została spółdzielniom mieszkaniowym w związku z ustanowieniem na rzecz członków spółdzielni odrębnej własności lokali.



Skutek finansowy dla gminy z tytułu udzielenia bonifikaty to kwota 5.974, 55 zł.


Dyskusji nad projektem uchwały nie było.


Komisja Budżetowa w obecności 8 członków Komisji 8 głosami "za" - jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

c) w sprawie zasad i trybu postępowania, udzielania i rozliczania       dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane dla obiektów zabytkowych  wpisanych do rejestru zabytków.

Projekt uchwały przedstawił R. Łucka - Z-ca Naczelnika PPS przekazując jakie zostały wprowadzone zmiany do obowiązującej uchwały.

Zaproponowane zmiany dot.:

-   § 3 - określono termin informowania o możliwości składania wniosków  

   ( na 2 tyg. przed wyznaczonym terminem do składania wniosków o udziele-

    nie dotacji) ,

-   § 6 doprecyzowano zapis określający rolę Burmistrza dot. rozdziału 

    dotacji ( poprzednio Rada podjęła uchwałę komu udzielić dotację ), także

    uściślono termin dla Urzędu - 2 tyg. na przygotowanie i przedłożenie 

    materiałów Burmistrzowi oraz zasady procedowania wniosków.

    Zmieniono termin składania wniosków o udzielenie dotacji w trakcie roku 

    ( z 30 września  na 30 kwietnia ), z uwagi na wydłużenie okresu realizacji 

     zadania. 

-   § 8 - uszczegółowiono termin dot. przekazania dotacji oraz doprecyzowa-

    no jakie dokumenty należy złożyć dla rozliczenia prac objętych umową.

-  § 9 uszczegółowiono zapis mówiący o tym, co powinien zawierać rejestr udzielonych dotacji prowadzony przez Burmistrza ( wprowadzono " pkt 6 datę zakończenia prac objętych dotacją" ) oraz określono w ust. 4 co powinna zawierać informacja składana przez  Burmistrza do Wielkopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków.


W imieniu Burmistrza do projektu uchwały zgłosił autopoprawkę - prosząc o uzupełnienie zapisu § 11 poprzez dodanie przed nawiasem tytułu uchwały  tj.

" w sprawie zasad i trybu postępowania, udzielania i rozliczania       dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane dla obiektów zabytkowych  wpisanych do rejestru zabytków".

Dyskusji nad projektem uchwały nie było.

Komisja Budżetowa w obecności 8 członków Komisji 8 głosami "za" - jednogłośnie przedłożony projekt uchwały wraz ze zgłoszona autopoprawką zaopiniowała pozytywnie.

d) zmieniającego uchwałę w sprawie zatwierdzenia Zestawienia przychodów
i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2007 rok.


Projekt uchwały przedstawił R.Łucka- Z-ca Naczelniaka informując, że analiza realizacji przychodów i wydatków GFOŚiGW dokonana po
I półroczu bieżącego roku wykazała możliwość zwiększenia tegorocznych przychodów o kwotę nieco ponad 100 000,00 zł. Jest to rezultat głównie wyższych niż planowano przychodów z tytułu opłat za gospodarcze korzystanie ze środowiska (+71.682,00 zł) oraz odsetek bankowych na rachunku (+ 20.000,00 zł). Dokonano również przeglądu realizacji zaplanowanych zadań i zaproponowano ich korektę dostosowując wydatki do obecnie najpilniejszych potrzeb. 

W związku z powyższym Burmistrz Śremu przedstawił do zatwierdzenia Radzie Miejskiej w Śremie projekt zmian w Zestawieniu przychodów i wydatków GFOŚiGW na rok 2007 w zakresie zwiększenia przychodów i wydatków oraz wprowadzenia zmian w zakresie zadań do realizacji.


W załączniku do uchwały nr 36/IV/07 Rady Miejskiej w Śremie 
z dnia 25 stycznia 2007 r. w sprawie zatwierdzenia Zestawienia przychodów 
i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, 
zmienionej uchwałą nr 60/VII/07 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 29 marca 2007 r. zmieniająca uchwałę w sprawie zatwierdzenia Zestawienia przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na rok 2007, wprowadza się następujące zmiany:

1) w pkt I :

a) kwotę 392 000,00 zł zastępuje się kwotą 492 082,00 zł,

b) w ust.1 kwotę 300 000,00 zł zastępuje się kwotą 371 682,00 zł,

c) w ust.2 kwotę 92 000,00 zł zastępuje się kwotą 120 400,00 zł,

d) w ust.2 dodaje się pkt 5 w brzmieniu :

„5) odsetki od nieterminowych wpłat z tytułu podatków i opłat.”,

2) w  pkt II :

a) kwotę 392 000,00 zł zastępuje się kwotą 972 082,00 zł,

b) w ust.2 :


- kwotę 57 000,00 zł zastępuje się kwotą 7 000,00 zł,


- skreśla się pkt 4,

c) ust. 4 otrzymuje brzmienie :

„4. Wydatki inwestycyjne funduszy celowych :     425 000,00 zł 

1) budowa kanalizacji sanitarnej w Olszy i Bystrzku;

2) budowa kanalizacji sanitarnej i deszczowej 
w ul. Franciszkańskiej i Dutkiewicza w Śremie;

3) budowa kanalizacji sanitarnej w Wyrzece.”,

d) ust.5 otrzymuje brzmienie :

„5. Dotacje z funduszy celowych na finansowanie 


 lub dofinansowanie kosztów realizacji inwestycji 


 i zakupów inwestycyjnych : 


           455 582,00 zł

1) dotacja na budowę sortowni i kompostowni na MSOK
w Mateuszewie,

2) dotacje na zmianę systemu ogrzewania mieszkań 
i budynków mieszkalnych,

3) dotacje na budowę przydomowych oczyszczalni ścieków.”.

W imieniu Burmistrza zgłosił autopoprawkę wnosząc o dopisanie w § 1 w pkt 2d)  pkt 4) w brzmieniu:

" dotacja na zakup pojemników do selektywnego gromadzenia odpadów".

Dyskusji nad projektem uchwały nie było.

Komisja Budżetowa w obecności 8 członków Komisji 8 głosami "za" - jednogłośnie przedłożony projekt uchwały wraz ze zgłoszona autopoprawką zaopiniowała pozytywnie.

e) w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu komercyjnego.

Projekt uchwały przedstawiła M.Łagoda - Skarbnik Gminy Śrem.


Przypomniała, że przyjmując do realizacji budżet na 2007 rok zaplanowano zaciągnięcie pożyczek i kredytów na rynku krajowym, które będą stanowiły źródło pokrycia występującego deficytu budżetowego oraz zaplanowanych rozchodów. Ze względu na brak możliwości pokrycia całej kwoty zaplanowanych przychodów ze źródeł preferencyjnych, do prawidłowej realizacji budżetu konieczne jest zaciągnięcie kredytu komercyjnego w wysokości 5 466 200 zł, z przeznaczeniem na realizację zadań zaplanowanych w budżecie gminy na 2007 rok. Kredyt zostanie spłacony z dochodów własnych gminy a zabezpieczeniem kredytu będzie weksel „in blanco”.

Wspomniała, że kwota zaciągniętych pożyczek i kredytów będzie wynosiła 6.634.200,- zł.

Zobowiązanie zostało już zaciągnięte na następujące zadania:

1) kredyt - termomodernizacja  przedszkola na kwotę 280 tys. zł,

2) zaciągnięto pożyczkę termomoderniz. w WFOŚiGW na kwotę 60 tys. zł,

3) została podjęta uchwała dot. zobowiązania –WFOŚiGW na budowę kanalizacji Olsza-Bystrzek w wysokości 200 tys. zł. zobowiązanie to jest dwuletnie,

4) zobowiązanie – uchwała z 2006 r. – do realizacji na ten rok jako dofinansowanie budowy kanalizacji w wysokości  628 tys. zł.

Na dziś łączna kwota zobowiązań wynosi 1168 tys. zł.

Po podjęciu uchwały o zaciągnięciu kredytu komercyjnego łączne zobowiązanie będzie wynosiło 6.634.200 zł.

Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie zaciągnięcia tego kredytu w kwocie 5.466.200,- zł  jest pozytywna. 

Poinformowała, że po podjęciu uchwały przez Radę zostanie ogłoszony przetarg. W projekcie uchwały została kwota maksymalna określona, ale pod potrzeby faktyczne kredyt będzie zaciągany.

W oparciu o dane z 2006 r. – prowizja bankowa będzie wynosiła ok. 2 %, oprocentowanie na dziś to 5,10 %, tak więc łączny koszt zaciągnięcia kredytu, biorąc pod uwagę spłatę kredytu do sierpnia 2014 roku oraz prowizję będzie wynosił ok. 1,2 mln zł.

Podsumowując Pani Skarbnik stwierdziła, że w bieżącym roku nie ma możliwości uzyskania środków na dofinansowanie zadań z innych źródeł.


K.Łożyński – Z-ca Burmistrza dodał, iż wskaźnik zadłużenia gminy, po podjęciu tej uchwały w dalszym ciągu jest prawidłowy i bezpieczny biorąc pod uwagę możliwość skorzystania w następnych latach z zobowiązań preferencyjnych.

Dyskusja


Radny A.Mieloszyńśki zwrócił uwagę, że roczny koszt zaciągnięcia tego zobowiązania na  okres 7 lat jest bardzo wysoki.


M.Łagoda – Skarbnik Gminy  zwróciła uwagę, że jest to duży wydatek, jednak nie zaciągnięcie kredytu spowoduje ograniczenie realizacji zadań inwestycyjnych na  6 mln zł. Podjęte zobowiązanie przyniesie pewne rezultaty w okresie późniejszym a bez kredytu nie da się nic zrobić. Chcąc się rozwijać należy taką decyzję podjąć.

Na tym dyskusję zakończono.


Komisja Budżetowa w obecności 8 członków Komisji 8 głosami "za" - jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

f) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Śrem na rok  2007,


Projekt uchwały omówiła M. Łagoda - Skarbnik Gminy w oparciu o treść uzasadnienia do projektu wskazując na zmiany dot. realizacji zadań bieżących, natomiast K.Łożyński- Z-ca Burmistrza omówił załącznik nr 5 do projektu uchwały wskazując na propozycję zmian w wydatkach majątkowych. Przekazał, że zadanie dot. - kanalizacja wsi Dalewo-Mórka i Dąbrowa zostało wycofane z realizacji w 2007 r., ponieważ jest możliwość pozyskania środków zewnętrznych na realizację tego zadania w 2008 r.

Zadanie - droga Bodzyniewo częściowo  zostało wykonane, pozostała część zadania będzie realizowana w 2008 r., stąd wycofanie środków. Przy udziale środków Spółdzielni Mieszkaniowej wprowadzono zadanie dot. budowy ul. Komorowskiego.

Zadanie dot. modernizacji ul. Szkolnej w Śremie od ul. Bema do ul. Adamskiego zostało wycofane ze względu na opracowywanie planu tzw. Bramy Miasta, w którym dokonano korekty pasa drogowego. Zadanie to będzie realizowane później, gdy będzie obowiązywał plan dla tego terenu.


Wspomniał, że z uwagi na dużą ilość złożonych ofert nie został rozstrzygnięty przetarg na zadanie dot. budowy kanalizacji wsi Olsza-Bystrzek. Jutro odbędzie się przetarg na zadanie dot. budowy ul. Zachodniej we wsi Pysząca ( zadanie dwuletnie). Następny przetarg dot. modernizacji nawierzchni rynku.

Dyskusja


Radny A.Mieloszyński zapytał, czy ma rozumieć iż to zadanie dot. modernizacji  ul. Szkolnej będzie realizowane w 2008 roku?

Odp. K.Łożyński- Z-ca Burmistrza - "tak".


Radny A.Mieloszyński biorąc pod uwagę wzrost dochodów w br. o kwotę 425 tys. zł zapytał, jaką jeszcze kwotę dochodów można jeszcze pozyskać do końca roku ?

M.Łagoda - Skarbnik Gminy oświadczyła, że na dziś nie ma takiej możliwości, ponieważ nie wiadomo czy w dalszym ciągu będzie spływ dochodów z podatków na tym poziomie jak teraz spływały. Również nie można określić dochodów ze sprzedaży składników majątkowych.

Radny M. Mróz zapytał, czy otrzymane odszkodowania za uszkodzenia spowodowane wiatrem huraganowym w świetlicy  w  Binkowie i  w Gimnaz-

jum Nr 2 w Śremie w całości pokryło koszty napraw?

M.Łagoda - Skarbnik Gminy wyjaśniła, że odszkodowanie nigdy nie pokrywa wszystkich kosztów związanych z naprawą uszkodzeń. Wymógł wkładu własnego wynosi 10 %.Plany budżetowe, które jednostki miały wystarczą na pokrycie wkładu własnego.

Na tym dyskusję zakończono.


Komisja Budżetowa w obecności 8 członków Komisji 8 głosami "za" - jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

ad. 3. Analiza stawek pobieranych przez gminę podatków oraz określenie 
 ich wysokości na rok 2008 oraz zaopiniowanie projektu uchwały:


-informacja stanowi załącznik Nr 4  do protokołu.

a) w sprawie podatku od nieruchomości,

M. Łagoda - Skarbnik Gminy przekazała, że zmiana przepisów daje możliwość wcześniejszego uchwalenia podatku od nieruchomości i wprowadzeniu opłaty od posiadania psów, ponieważ zostały już określone górne granice stawek. Projekt uchwały dot. środków transportowych zostanie przedłożony w terminie późniejszym. Do 31 października zostaną określone górne granice stawek.

Proponowany jest wzrost stawek podatkowych - jako rekompensatę utraconych środków budżetowych, w związku z wprowadzeniem ulg prorodzinnych, by nie pogarszać sytuacji budżetu. Są szeroko stosowane ulgi wspierające podmioty gospodarcze, co jest korzystniejsze niż zwolnienia przedmiotowe. Tym projektem uchwały wprowadza się zmiany tylko w zakresie wysokości stawek. Przekazała, że stawki w gminie Śrem zawsze są niższe od stawek maksymalnych.

Następnie przedstawiła informację nt. propozycji wzrostu obowiązujących stawek podatku od nieruchomości oraz porównanie do stawek maksymalnych na 2008 rok, stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Stawki podatku od nieruchomości od roku 2005 nie ulegały zmianie.

W porównaniu z poprzednim, trzyletnim okresem, stawki podatku od nieruchomości, określone w § 1 pkt 1, pkt 2 oraz pkt 3 lit. a i lit. b uchwały wzrosły o 3 %. Są one jednak niższe średnio o ponad 19 % od stawek maksymalnych. Wyjątek stanowi stawka podatku od gruntów pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego, która wzrosła o 50 %,  jest jednak niższa o prawie 49 % od stawki maksymalnej.
Dyskusja:


Radny A.Jankowiak zapytał, jak kształtuje się ściągalność tego podatku w bieżącym roku?

M.Łagoda - Skarbnik Gminy przekazała, że nie można określić ściągalności podatku za dany rok. Od kilku lat przypisany plan, a więc różnica pomiędzy tym co powinno być wykonane,  a tym co wpływa do budżetu kształtuje się na poziomie 92 %.


Radny A.Mieloszyński- podziękował za przygotowanie informacji, o którą prosił na posiedzeniu K.Komunalnej i Rozwoju, a dot. symulacji naliczania podatku od nieruchomości dla budynków lub ich części wg stawek proponowanych na rok 2008.

Dyskusji  nad projektem uchwały nie było.


Komisja Budżetowa w obecności 8 członków Komisji 8 głosami "za" - jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

b) w sprawie opłaty od posiadania psów.


Przekazała, że dotychczas rada gminy uchwalała podatek od posiadania psów, który był obowiązkowy. Natomiast po zmianie ustawy zgodnie z art. 18a, rada gminy może wprowadzić opłatę od posiadania psów (zmiany wchodzą z dniem 1 stycznia 2008 r.). 

Ponadto, rada gminy w drodze uchwały określa zasady ustalania i poboru oraz terminy płatności i wysokość stawki opłaty od posiadania psów, może zarządzić pobór opłaty w drodze inkasa oraz określić inkasentów i wysokość wynagrodzenia za inkaso – zgodnie z art. 19 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych. 

Projekt uchwały wprowadza następujące zmiany dot.:

-  wysokości stawki - kwota ulega zmniejszeniu z kwoty 40 zł na 36 zł od stycznia 2008 r., Stawka maksymalna wynosi 100 zł.

-  sposobu rozliczania podatku ( podatek był rozliczany kwartalnie, jest propozycja rozliczania miesięcznego),


Przekazała, że nie wprowadzono żadnych innych dodatkowych zwolnień przedmiotowych ( obowiązują ustawowe), oraz nie zmieniono zapisów dot. inkasa i tak na obszarze sołectw gminy Śrem opłatę pobierają sołtysi, a na obszarze miasta Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Sp. z o.o. w Śremie ul. Parkowa 6.

Poinformowała, że na dziś nie wiadomo czy gminny ościenne tą opłatę wprowadzą.

Dyskusji nad projektem uchwały nie było.


Komisja Budżetowa w obecności 8 członków Komisji 8 głosami "za" -jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Kopia pisma zawierająca treść opinii o ww. projektach uchwał, stanowi załącznik nr 5  do protokołu.

ad. 4 Przyjęcie planu pracy komisji do końca 2007 r.


Przewodniczący Komisji przedstawił projekt planu pracy na okres od sierpnia do grudnia 2007 roku, stanowi załącznik nr 6  do protokołu


Komisja Budżetowa w obecności 8 członków Komisji - 8 głosami "za"- jednogłośnie przyjęła przedstawiony plan pracy komisji, bez uwag.

ad. 5 Sprawy bieżące.

  
  W sprawach bieżących radni nie zgłosili żadnych wniosków.

   Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Komisji Arkadiusz Jankowiak podziękował za udział w posiedzeniu komisji zaproszonym gościom, członkom komisji, zamykając obrady komisji o godz. 17.30.
Na tym posiedzenie komisji i protokół zakończono.

Protokolant:





          Przewodniczący      


Zofia Kłak 





      Komisji Budżetowej

podinspektor PAO.OR.



     Arkadiusz Jankowiak
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